

Жалко ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выходит
ежедневно

Цена отд. №
10 копеек

с. Курмыш,
Горьковской
области

Выборы партийных органов в первичных парторганизациях

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

«Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является:

- а) Агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;
- б) Привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;
- в) Содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;
- г) Мобилизация масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т. д. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;
- д) Борьба с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;
- е) Активное участие в экономической и политической жизни страны».

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и сельских

учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39487 первичных партийных организаций.

Достигнутые успехи, однако, не дают оснований для самоуспокоенности и почивания на лаврах. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнять, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой.

«Не отмечая и не выходя открыто и честно, как это полагает большевик, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед» (Сталин).

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железных дорог, паракорств и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется ценой штурмов и авралов. На некоторых предприятиях программа не выполняется в течение ряда лет, до с этим свыклись и не принимают действительных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, настойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением, с та-

кой политической беспечностью необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по-настоящему, по большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение задач партии и правительства. Надо разоблачать бездельников болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях создадут с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверять на отчетно-выборных собраниях работу своей парторганизации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи. Забвение этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Есть предприятия, где нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками оказываются и люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства — понятия не совместимы. Партийная организация, ее руководители не имеют право оставить без серьезного разбора хотя бы один факт подобного рода.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по воспитанию кандидатов в члены партии. Есть кандидаты со стажем в 3—5 и больше лет. Происходит это потому, что молодые коммунисты плохо вовлекаются в активную партийную работу, политически растут медленно, закаляются слабо, и в результате кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Несерьезному, поверхностному подходу излишней поспешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета «О проведении выборов руководящих партийных органов» — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании. Отчет будет полноценным, если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности предприятия и партийно-политической работы среди его владель-

ства. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал развертыванию большевистской критики и самокритики, обеспечивал неукоснительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии.

Выборами необходимо руководить. Прямая обязанность райкомов, горкомов и обкомов партии — помочь первичным партийным организациям в проведении выборов, предостеречь их от возможных ошибок. При проведении прошлых выборов кое где имел место поверхностный подход к выдвижению кандидатур в партийные органы, нарушалось основное указание партии — о подборе кадров по политическому и деловому признакам. В течение прошлого года в Калининской области, например, сменилось 645 секретарей первичных партийных организаций, а в Ивановской — 665. Значительная часть из них оказалась негодными и мало подготовленными руководителями, не справляющимися со своими обязанностями.

Кадры партии растут и проверяются на практической работе. Выборы помогут отобрать энергичных, умелых, настоящих большевистских руководителей. Таких людей нужно ценить и всячески поддерживать, смелее выдвигать на руководящие посты. Людей, не способных на живое дело, оторвавшихся от масс, не выходящих по существу в хозяйственную и партийную работу, не желающих расширять свой политический, технический и культурный кругозор, коммунисты в руководящие партийные органы не избирают.

XVIII партийный съезд и XVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи партийных организаций.

«Но чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, — учит товарищ Сталин, — нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимающие ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее».

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях изберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина — Сталина, умеющих работать опираясь на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

(Передовая «Правды» за 3 апреля с. г.)

Подготовка
к весеннему севу

Что показал пробный выезд

Проходивший 1 апреля пробный выезд в соревнующихся колхозах «1 Мая» и «Красный восток» Болобоновского сельсовета, дал наглядную картину их неподготовленности к весеннему севу.

Пробный выезд показал, как далеко несерьезно руководители этих колхозов Мокеев и Никитин занимаются вопросом подготовки к весенне-полевым работам.

Чтобы не быть голословным, приведем ряд фактов, подтверждающих это.

Так в колхозе «1 Мая» из 10 «отремонтированных» плугов 4 оказались не пригодными к работе в поле. Не все благополучно с тягловой силой. 3 лошади нижесредней упитанности. Конечно, на таких лошадях с плугом в поле не поедешь. Им нужен продолжительный отдых. Но на них продолжали работать. Ремонт хомутов не закончен.

Существенным недостатком здесь является и то, что севцы, пахари, бороновальщики на своих местах не закреплены. Они не знают, где и на чем будут работать, которая их лошадь, плуг, селка и т. д. На выезде у плугов были временные люди, не знающие своего дела.

Неважно и с семенами. Не хватает 30 центнеров семенного картофеля. О приобретении его правление давно ведет разговоры. Однако вот уже рушится санный путь, а картофеля все нет. Мало заготовлено местных удобрений.

Проверочная комиссия предложила правлению колхоза «1 Мая» к 10 апреля устранить эти недостатки с таким расчетом, чтобы 11 апреля сделать вторичный пробный выезд в поле. Комиссия предложила с 4 апреля поставить на отдых тех лошадей, которые имеют нижесреднюю упитанность.

Сельхозартель «Красный восток» тоже не блеснула успехами. Там также не подготовлены посевной инвентарь и сбруя. Из 10 плугов готовы только 6. Не приобретен семенной картофель. Не раскреплена рабочая и тягловая сила. Не отремонтированы телеги. Крайне мало заготовлено удобрений.

Правление колхоза, бригадир и звеньевые обязались устранить к 10 апреля эти недочеты и 11 апреля сделать вторичную проверку, придя к ней в полной готовности к севу.

Данное слово должно быть выполнено. Всякое промедление вредно сейчас.

Н. Саблин.

Председатель Болобоновского сельсовета.

VI Сессия Горьковского областного Совета депутатов трудящихся

(ОКОНЧАНИЕ)

— Вместе с тем, — говорит тов. Шатунов, — бюджетная комиссия в постановой рас-пределении средств внутри отдельных бюджетов и по отдельным мероприятиям вносит на рассмотрение сессии следующие поправки и изменения: 1) уменьшить остатки средств по бюджету области на 892 тысячи рублей; 2) увеличить расходы по школам всеобщего на 792 тысячи рублей и предусмотреть по областному бюджету расходы на организацию и содержание детской спортивной школы 100 тыс. рублей; 3) просить Совнарком РСФСР образующую экономию в ассигнованиях по бюджету области 1941 г. в сумме 1 636,5 тысячи рублей обратить на дополнительные расходы по просвещению.

Тов. Шатунов вносит также на рассмотрение сессии предложение комиссии о выделении некоторых сумм гор. Горькому и некоторым городам и районам области за счет внебюджетных капитальных затрат на жилищно-коммунальное строительство, социально-культурные мероприятия и благоустройство.

Начинаются прения. Первым получает слово депутат Смирнов (гор. Дзержинск). Он рассказывает о росте бюджета гор. Дзержинска. Бюджет этого молодого социалистического города в 1941 г. составляет 22 449 тысяч рублей, т. е. в два раза больше, чем в 1938 году.

Заместитель председателя исполкома Горьковского городского совета тов. Суханов рассказывает, как возрастает в 1941 г. бюджет гор. Горького. Доходы гор. Горького в 1941 г. составят почти 123 миллионов рублей. Соответственно доходу возрастают и расходы. Они пойдут, главным образом, на расширение местной промышленности, коммунального хозяйства, благоустройство города и т. д. На народное образование и здравоохранение ассигнуется 88.780 тысяч рублей или 73,5 проц. всего бюджета города.

— В цифрах, приведенных в докладе о бюджете, — говорит депутат Жичин, — особенно ярко видна забота партии и правительства о дальнейшем подеме материально-культурного уровня нашего народа, забота о его просвещении и здоровье. Количество врачей в нашей области по сравнению с дореволюционным временем увеличилось в 7,5 раза, число средних медицинских работников увеличилось в 18 раз. В 1941 г. мы получаем вновь 150 врачей. В один гор. Дзержинск будет направлено 23 врача, на село посылаются один только детских врачей 50 человек и 100 патронажных сестер.

Заведующий областным отделом народного образования депутат Морозов приводит в своем выступлении некоторые факты о том, как «заботилось» о народном просвещении царское правительство. Так, на-

пример, губернское земское собрание в 1909 г., рассматривая вопросы просвещения, утвердило для Семеновского уезда ва библиотеки и читальни... 24 рубля. Это составляет по 1 копейке на 100 человек населения. Примерно такое же положение было по Ардатовскому, Лукояновскому и Сергачскому уездам, а Василсурский уезд совершенно не получил ничего. В бюджете же области на 1941 г. расходы на народное просвещение занимают одно из первых мест и составляют 243 млн. 500 тысяч руб.

Тов. Крапивин, председатель исполкома Ивановского райсовета, говорит, что если в 1935 г. бюджет Ивановского района составлял 940 тысяч рублей, то в 1940 г. он составлял 2 805 тысяч рублей, из них более половины израсходовано на народное образование. В 1935 г. в районе была одна средняя школа и 6 неполных средних школ, в 1940 г. стало уже 3 средних и 9 неполных средних школ.

Депутат Кузнецов, заместитель председателя облсовета, в своем выступлении подверг резкой критике работу областных отделов топливной промышленности и промышленности строительных материалов, на предприятиях которых вскрыты факты бесхозяйственности, что привело к высокой себестоимости выпускаемой ими продукции и снижению плана накоплений и отчислений от прибыли в бюджет. Нам надо, — говорит тов. Кузнецов, — решительно также улучшить налоговую работу, покончить с либеральным отношением к злостным неплательщикам налогов.

В прениях по докладу тов. Гуляева выступили также депутат Баринов (секретарь исполкома облсовета), тов. Воронков (председатель исполкома Бутурлинского райсовета), депутат Якушев (председатель исполкома Сергачского райсовета), депутат Денисов (заведующий облторготделом), депутат Скундина (заместитель председателя исполкома облсовета), депутат Попков (заведующий областным коммунальным отделом), депутат Лулачик (начальник обллегпрома), депутат Малахова (заведующая областным отделом по делам искусств), тов. Шуб (председатель областной плановой комиссии), депутат Рекунов (председатель исполкома Богородского райсовета) и другие.

Прения прекращаются. На этом заседании сессии 30 марта заканчивается.

Утром 31 марта сессия продолжила свою работу. Председательствующий представляет заключительное слово тов. Гуляеву. Заслушав затем заключительное слово т. Шатунова, сессия переходит к утверждению отчета об исполнении бюджета за 1940 г. и бюджета области на 1941 г. Сессия еди-

ногласно принимает следующее решение:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета области за 1940 г. по доходам — 527.024,7 тысячи рублей, по расходам — 520.236,7 тысячи рублей.

2. Представленный исполкомом областного Совета депутатов трудящихся бюджет области на 1941 год с принятыми по докладу бюджетной комиссии изменениями утвердить: по доходам — 554 325 тысяч рублей, по расходам — 554.325 тысяч рублей, областной бюджет по доходам — 137.080 тысяч рублей, по расходам — 125.920 тысяч рублей, областной фонд регулирования — 11.160,7 тысячи рублей.

Затем сессия переходит к рассмотрению второго вопроса повестки дня — о ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС. С докладом по этому вопросу выступил заведующий облзотом тов. Мамаев.

Докладчик отметил крайне неудовлетворительный ход ремонта тракторов и прицепов. Из 4.060 тракторов отремонтировано на 25 марта капитальным и текущим ремонтом лишь 3 198, что составляет 78,8 проц. к плану. Нарукоская, Глуховская, Кулебакская, Выксунская, Ворсненская, Вадская МТС выполнили план ремонта в пределах от 40 до 60 проц. Для того, чтобы к установленному сроку завершить план ремонта, Нарукоской МТС, например, нужно ежедневно выпускать по крайней мере 6 тракторов, Перевозской — 3 трактора, Выксунской — 3 трактора и т. д., а они за пятидневку с 20 по 25 марта... не выпустили из мастерской ни одной машины.

Не лучше обстоит дело и с ремонтом прицепного инвентаря. Отремонтировано 3686 плугов — 73 проц. к плану, 825 культиваторов из 1425. Очень мало исправлено сеялок, картофелесажалок. Характерно, что медленно и плохо ремонтируют прицепы как раз те станции, которые затянули ремонт тракторов — Выксунская, Макарьевская, Ветлужская, Муромская и др. Отсюда ясно, что дело не в недостатке тракторных деталей, а в том, что в мастерских отсталых станций до сих пор нет порядка, не организован труд, не изжита кустарщина в организации рабочего процесса, нет бережного отношения не только к изношенным, но и к новым деталям; ремонтникам не созданы нормальные условия работы. Конечно, нельзя сбросить со счетов известные затруднения с запасными частями, средствами, а так же и то, что ряд МТМ задерживает ремонт моторов и радиаторов. Однако, сумели же Ушаковская, Воскресенская, Заветлузская, Лукояновская, Сергачская, Андреевская и др. досрочно закончить капитальный и текущий ремонт тра-

кторов, а также прицепов!

В прениях по докладу т. Мамаева выступили: тт. Возяков — начальник отдела пожарной охраны управления НКВД, Усов — директор Заветлузской МТС, Аболешев — председатель исполкома Воскресенского райсовета, Маховиков — старший агроном Воскресенской МТС, Ермилина — председатель исполкома Вадского райсовета, Саберов — председатель колхоза «Алга», Кузьмин — зам. председателя исполкома областного Совета.

— Заветлузская МТС выполнила план ремонта на 114 проц., — говорил директор тов. Усов. — Но это нас ни в какой мере не должно успокоить. Недостатков еще много. Подсчитал я, и выходит, что много средств, материалов и т. д. мы иной раз бросаем на ветер. Коллектив станции поставил задачу сэкономить в этом году не меньше 74 тыс. руб. на углях, дровах, за счет упорядочения заработной платы, на хозяйском расходовании деталей. Только на частичной замене жидкого топлива чуркой для газогенераторных моторов мы думаем сэкономить 35 тысяч рублей. И мы этого добьемся.

На трибуне т. Саберов. — Почему одни станции справились с ремонтом, а другие нет? Потому что первые сумели расставить людей и хорошо о них заботились. Большое значение имеет подход к работникам. Одними приказами многого не добьешься. Вот в Спасской МТС многих трактористов наказали, в Сергаче — тоже. Называть нужно, но нужно с трактористами и работать. Трактористу иной раз негде воды попить. Вы думаете, это не влияет на работу? Очень даже влияет. Чтобы ремонтник хорошо работал, надо о нем заботиться, создавать ему условия.

Тов. Саберов обратил внимание сессии на необходимость уже сейчас приступить к ремонту сложных молотилок.

Тов. Возяков — начальник отдела пожарной охраны УНКВД, рассказал о том большом ущербе, какой наносит пренебрежительное отношение к мерам пожарной безопасности.

Депутат Кузьмин остановился на стиле руководства МТС со стороны отдельных райисполкомов.

Вадская МТС, например, уже несколько лет подряд находится в большом прорыве. И ныне она план ремонта тракторов выполнила на 50 проц. Председатель же исполкома Вадского райсовета за 6 последних месяцев только один раз заглянул в МТС. Именно заглянул. Заместитель председателя исполкома райсовета посетил МТС лишь два раза. И это называется конкретным руководством станцией. Не приходится уже говорить о каком-либо глубоком знании положения в МТС, глубоком анализе ее работы. Поверхностное руководство, незнание дела — од-

на из немаловажных причин отставания многих МТС.

Депутат Третьяков подверг резкой критике отстающие МТС Городецкую, Павловскую, Вачскую.

Повидимому руководители этих станций считают, что весна наступит не в апреле, а снег сойдет только в июле. Глубоко ошибаются товарищи! Есть правительственный срок выполнения плана ремонта — 10 апреля и к этому дню все тракторы и прицепы должны быть в полной готовности.

Затем сессия, приняв решение о ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС, приступила к избранию председателя, заместителей председателя, членов и народных заседателей Горьковского областного суда.

Председателем областного суда избран А. П. Алексеев.

Заместителями председателя областного суда — А. В. Лясин, П. А. Трубочев.

Членами областного суда избраны: В. Г. Бунин, А. Л. Володина, М. Н. Гусева, Е. С. Евдокимова, П. И. Ермолина, П. Г. Жижин, С. С. Зыков, Г. П. Камышков, К. М. Ковалов, М. В. Кочеткова, И. Д. Кулаков, В. Е. Махнорылова, К. А. Мигунова, Д. М. Морковкина, В. С. Плохова, Л. М. Ручин, В. Д. Рыжов, П. М. Сажин, В. И. Самсонов, Ф. С. Симонин, А. Д. Солина, К. И. Сухонин, И. М. Шумратов, Н. И. Щербаков, М. Н. Юдин.

Народными заседателями областного суда избран 221 человек.

Сессия освободила т. Кошелева А. Л. от обязанностей заместителя председателя исполкома областного Совета в связи с переходом на другую работу и утвердила исполняющим обязанности заместителя председателя исполкома областного Совета т. Шульпина А. М.

В соответствии с постановлением Экономсовета при Совнарком РСФСР от 24 октября 1940 г. сессия утвердила решение исполкома облсовета от 21 декабря 1940 г. об образовании Управления издательств и полиграфии при исполкоме облсовета, а также решение о назначении т. Французова А. Т. начальником областного управления издательств и полиграфии.

Сессия также утвердила решение исполкома облсовета о снятии тов. Москвитина Я. И. с должности начальника облуправления автотранспорта, как не обеспечившего руководства, и утвердила начальником управления автотранспорта тов. Марычева Н. А.

Сессия освободила т. Ермолину П. И. от обязанностей завед. областным переселенческим отделом в связи с переходом ее на другую работу и утвердила заведующим областным переселенческим отделом т. Рогова А. М.

На этом сессия закончила свою работу.

Как мы участвуем в колхозном производстве

Комсомольская организация колхоза имени М. Горького состоит из 9 членов ВЛКСМ. В прошлом году совместно с правлением колхоза она упорно боролась за высокий урожай, за развитие общественного животноводства.

В текущем году мы также своевременно ставили на повестке дня своих собраний вопрос о подготовке к весеннему севу. Так, например, 14 февраля на комсомольском собрании председатель колхоза В. Березин обстоятельно доложил о ходе производственных работ. Здесь он рассказал о недостатках правления, а также комсомольской организации.

Недостатки, вскрытые на собраниях, заключались прежде всего в том, что правление колхоза и комсомольская организация мало заботились о подготовке к весеннему севу. Ремонт инвентаря проводился медленно, семена полностью были не отсортированы, плохо налажена звеньевая система труда и т. д.

Собрание обязало молотобойца Соловьева, как комсомольца, больше проявить инициативы в ремонте инвентаря, а другим комсомольцам дало задание — совместно с правлением наладить звеньевую систему труда и регулярный выпуск стенной газеты.

23 марта на повестке дня комсомольского собрания стоял уже вопрос о готовности колхоза к весеннему севу. На нем выяснилось, что колхоз в основном к севу готов, но есть отдельные недостатки. В частности неполностью отремонтированы плуги, хомуты, недостаёт вальков.

На этом собрании было вскрыто, что комсомольцы Н. Дубакин и Чернова решение предыдущего собрания не выполнили, к работе с звеньевыми они не приступали, а

комсомольцы Н. Чернов и Гущин за этот промежуток времени оказались первыми нарушителями трудовой дисциплины. Правление колхоза правильно им дало высылание, а о комсомольце Гущине комсомольская организация специально обсуждала на собрании и дала ему высылание.

Но в подготовке к весеннему севу, в устранении других недочетов большинство комсомольцев работает неплохо.

Вот взять, например, комсомолку звеньевую Березину. Она в период всей зимы заготовила местные удобрения. Ее звено больше других заготовило как местных, так и минеральных удобрений.

Неплохо работает комсомолец В. Дубакин. Он ежедневно аккуратно выполняет наряды бригадира, на каждом деле показывает образцы своего труда, служит примером для несоюзной молодежи.

Однако следует отметить то, что комсомольская организация и до настоящего момента по-настоящему не помогает правлению колхоза. Нет еще деловой практической спайки между правлением колхоза и комсомольской организацией. Этот существенный недостаток нам надо в самое ближайшее время изжить. Комсомольская организация должна быть первым инициатором во всем колхозном производстве.

Сейчас наши комсомольцы закреплены в отдельных бригадах членами. Они рассказывают колхозникам о постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, о решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции тесно увязывают это с выполнением производственных заданий колхоза.

В. Шильников.

ГОТОВИТЬСЯ К ИСПЫТАНИЯМ

Считанные дни остались до начала весенних проверочных испытаний. Сейчас каждый ученик должен повторить пройденный материал.

Классные руководители Киевской неполной средней школы уже давно познакомили учащихся с инструкцией о проведении проверочных испытаний. Большинство учащихся работает самостоятельно по заданию учителя. Но отдельные еще продолжают халатничать, не повторяют пройденный материал.

В школе немало таких учеников, которые имеют по несколько плохих отметок. Вот например, Р. Горашова. А Ольга учится плохо. Причиной этому служит их несерьезное отношение к урокам. Не занимаются они и дома. Вместо того, чтобы готовиться к испытаниям, они до позднего гуляют на улице.

Пример младшим классам, как нужно вести себя в школе и дома, казалась бы должны показывать ученики старших классов. У нас же полу-

чается наоборот. Нарушений больше в 6 и 7 классах А. Мишин, А. Горбунов, В. Ситнова, П. Герашов «активисты» в этом. В перемены они подчас занимаются ненужными делами. Вместо того, чтобы рисовать и красить что-либо на бумаге, они ухитряются свое искусство изображать на стенах. Недавно в одну из перемен в их классе была разбита банка, где находился цветок. Плохое поведение и у некоторых комсомольцев, например, В. Крайнова, В. Еличевой.

Все это привело к тому, что старшие классы за последнее время понизили свою успеваемость. Лучшие результаты на сегодня имеет 3 класс. Такие ученики, как О. Сергеева, Д. Тупицын, Макаева имеют хорошие результаты и по успеваемости и по дисциплине. С них нужно брать пример остальным ученикам.

Задача каждого ученика хорошо подготовиться к проверочным испытаниям, успешно закончить учебный год.

Д. Р.

З А Г Р А Н И Ц Е Й

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

На англо-германском фронте отмечается активность германских вооруженных сил. Как сообщается в сводке германского командования, одна германская подводная лодка, оперирующая в Северной части Атлантического океана, потопила 5 английских пароходов. Соединение германской авиации уничтожило близ Западной Англии 6 крупных английских танкеров. Германские самолеты бомбардировали аэродромы в Южной и Центральной Англии. Английские самолеты, передает агентство Рейтер, успешно атаковали у Фризских островов (Северное море) германский эсминец. Были атакованы также артиллерийские позиции и германские войска на островах Тархеллинг и Амеланд (в группе Фризских островов).

На Албанском фронте происходила артиллерийская перестрелка.

Агентство Рейтер сообщает подробности боя между английскими и итальянскими военноморскими силами в Средиземном море. По словам агентства, в сражении участвовали с английской стороны два линкора, один авианосец, четыре крейсера, несколько английских и греческих эсминцев, а с итальянской стороны — три линкора, 11 крейсеров и 14 эсминцев. Агентство Рейтер снова утверждает, что ни один из английских кораблей, принимавших участие в сражении, не получил каких-либо повреждений.

В Северной Африке итальянские и германские метомеханизированные части заняли пункт Мерса-Брега (Киренаика).

После взятия Асмары наступление англичан в Эритрее (Восточная Африка), по мнению агентства Рейтер, достигло критической стадии. Если передовые английские части прорвутся через обороняемую противником высокую горную цепь близ Ад-Теклезана, то тогда итальянцы, вероятно, уже не смогут оказать серьезного сопротивления.

В Абиссинии итальянские войска оказывают сопротивление английскому натиску вдоль реки Аваш. Английские части развивают операции по захвату железной дороги на Аддис-Абебу.

Английские данные о потерях торгового флота

По данным агентства Рейтер, в сентябре 1940 года 103 тоннажа судов, которые английский торговый флот терял в среднем за неделю, составлял

в сентябре 1940 года 103 тоннажа судов, которые английский торговый флот терял в среднем за неделю, составлял

ежедневных потерь за первые три недели марта 1941 года составляет 84 тысячи тонн.

Государственные расходы Франции на второй квартал 1941 года

Французское правительство утвердило бюджет на II квартал текущего года. По существу это не бюджет, а только роспись государственных расходов, так как приходы государства вследствие всеобщей дезорганизации и разрухи продолжают оставаться величиной неоп-

ределенной и не поддающейся точному учету. Бюджет делится на обыкновенный и чрезвычайный. Расходная часть первого выражается суммой в 22.731 миллион франков. Чрезвычайный бюджет (расходы, вызванные войной) составляет 32.763 миллиона франков. Сю-

да надо добавить не включенные в бюджет 36 миллиардов франков на содержание оккупационной армии. Таким образом расходы связанные с ликвидацией последствий войны для Франции в 3 раза превышают текущие государственные расходы.

Конфискация итальянских, германских и датских пароходов в США и в странах Латинской Америки

Как сообщает американская печать, США конфисковали за последние дни 28 итальянских пароходов, 39 датских и 2 германских парохода. Ряд пароходов повреждено своими командами еще перед конфискацией. Американские власти ведут расследование вредительства. Генеральный прокурор Соединенных Штатов Джексон предложил немедленно привлечь к

судебной ответственности итальянских и германских моряков по обвинению в саботаже (американские законы предусматривают 20 летнее тюремное заключение за саботаж на иностранных судах, находящихся в американских портах).

В одном из штатов США привлечены к ответственности 52 американских моряка, обвиненные в порче итальянско-

го пархода. 1 апреля правительства Перу, Венесуэлы, Эквадора, Костарики, Кубы и Мексики конфисковали 16 судов общим водоизмещением 94 тысячи тонн, принадлежащих Германии и Италии, 11 других пароходов общим водоизмещением в 55 тысяч тонн были сожжены своими командами.

Заявление Рузвельта

В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что в соответствии с законом о передаче американского вооружения займы или в аренду промышленные предприятия уже получили заказы на общую сумму в 1.80 милли-

онов долларов. Зикано вооружение для армии, военно-морского флота, различные авиационные материалы и т. д. Рузвельт далее указал, что все эти материалы предназначены не только для одной страны.

На вопрос о том, какие меры намерены предпринять США для охраны грузов, отправляемых из США, Рузвельт ответил, что этот вопрос все еще изучается.

Забастовочное движение в США

В ряде промышленных районов США полиция все чаще прибегает к насилию в борьбе против забастовок. По сообщениям американской печати, в Милвоки на заводе компании «Аллис Чалмерс» полиция вновь выступила против рабочих шикетов численностью в 1500 человек, применив пожарные шланги и бомбы со слезоточивым газом. Бастующие оказали сопротивление.

Ранено 20 человек, в том числе несколько полицейских. На днях забастовали горняки района Херлан (Штат Кентукки). Рабочие требуют увеличения заработной платы и предоставления оплачиваемых отпусков.

1 апреля прекратили работу около 40 тысяч рабочих на заводе Форда в Ривер Руж. Бастующие остались на территории завода. Правительствен-

ная комиссия по урегулированию конфликтов между рабочими и предпринимателями заявила, что кампания Форда согласилась на переговоры с рабочими, если они покинут территорию завода. На заводе Форда в Детройте забастовали 20 тысяч рабочих.

Зам. отв. редактора П. С. РЯБОВ